

3 个工作日

市资源规划局在实现“交地即交证”基础上,持续推进“拿地即开工”试点,通过实施“一项一策”“专人专项”服务,将办证时间由原来最短时间20多天减少到3个工作日,为全市重点项目早开工早建设争取“黄金时间”。

10 个方面

市资源规划局认真研究审定了10个方面调研方向。局党组层面抓大、抓精、抓难,研究制定了“厦门交通拥堵问题分析及规划对策”等8个课题。基层班子层面抓小、抓细、抓实,研究制定了“推进既有住宅加装电梯工作持续开展机制研究”等34个课题。

写好“学”字文章,提振奋进精气神;建强战斗堡垒,改进作风提质效;大兴调查研究,激发前进新动能……近年来,厦门市资源规划局始终坚持把党的政治建设摆在首位,充分发挥“党建定向、党建增信、党建赋能、党建聚力”的重要作用,运用党务带业务促服务,不断提高基层党组织的凝聚力、组织力、战斗力,持续推进“全面提升·跨越发展”活动,以高质量党建赋能高质量发展,不断跑出资源规划事业“加速度”。

市资源规划局开展党建“小阵地”活动。



庆祝中国共产党成立102周年 党旗高高飘扬 厦门日报“七一”特别策划

市资源规划局 强化党务带业务 赋能高质量发展

1 写好“学”字文章 提振奋进精气神

“通过学习,我对坚持问题导向、增强党性修养、发挥党员干部先锋模范作用有了更深刻的认识。”“资源规划部门是国土空间的‘大管家’,我们要坚定拥护‘两个确立’,坚决做到‘两个维护’,确保资源规划事业始终朝着正确的方向阔步前进。”……近日,在市资源规划局组织的主题教育读书班上,党员干部围绕学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想进行研讨交流,气氛热烈。

思想是行动的先导,理论是实践的指南。市资源规划局历来重视强化理论武装,主动从习近平新时代中国特色社会主义思想中悟规律、明方向、学方法、增智慧,通过打造鲜活的学习宣传矩阵,写好“学”字文章,从思想上正本清源、固本培元,筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵,不断提振干部奋进精气神。

入心入脑全面学。该局成立之初,就把每月1至2次的党组理论学习中心组学习作为一项雷打不动的学习制度固定下来,并通过局党组(扩大)会和局党组理论学习中心组及时跟进传达学习,以点带面、逐层传递,引导全局上下在学懂弄通做实上下功夫、见真章。全体党员干部学

习热情高涨,形成了“党组带头学、书记带着学、群众跟着学”的“三学”局面。主题教育开展以来,该局精心设计包含党组领学、专题研学、专家讲学、岗位践学、个人自学的“五学联动”学习模式,创新开展自选动作,推动全局上下在学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干上取得扎实成效。

联系实际系统学。创新推出“自然大讲堂”学习平台,采取领导干部教业务、专家学者讲理论、先进典型谈体会的方式,开展全员学习教育,从“政治引领、思想帮带、业务帮教、单位帮建”四个维度出发,抓实“一领三帮”的教育模式,把学理论与学业务结合起来,把强党性与强能力一致起来,形成了全局上下“业务整合、人心聚合、工作配合”的良好局面。

丰富形式立体学。精心策划微党课评比、图片展、摄影大赛等活动,使教育载体更加丰富,学习氛围更加浓厚。同时,利用“土地日”“测绘日”“白海豚保护日”等时机,开展面向社会的群众性公益宣传,在提升资源规划部门社会影响力的同时,还让党员干部职工切实增强集体感、归属感、责任感。

3

大兴调查研究 激发前进新动能

市资源规划局创新推出房票补偿安置政策,拓宽了被征收人的安置模式,破解了以往安置房建设慢、过渡周期长等难题,极大缩短了群众安置时间,让市民从等房安置变为购房安置;在全国首推二手房“带押过户”新模式,实现二手房交易抵押、登记、贷款等事宜“一件事一次办”,大幅提升不动产登记便利化程度,显著降低企业群众购房成本;在实现“交地即交证”基础上,持续推进“拿地即开工”试点,通过实施“一项一策”“专人专项”服务,将办证时间由原来最短时间20多天减少到3个工作日,为全市重点项目早开工早建设争取“黄金时间”,节约了企业投资成本……

今年以来,在党建引领下,市资源规划局不断推出实招、硬招,在多作贡献、突破重点难点堵点、创造性贯彻落实上奋勇争先,持续点燃城市发展、惠民利民新动能。接下来,市资源规划局还将把大兴调查研究作为提升能力、推进发展的谋事之基,将调查研究对准对准国土空间规划、要素保障、不动产登记办理等重点领域,边调研边解决,努力让调查研究成为撬动资源规划事业改革发展的“金钥匙”。

目前,根据市委14个调研内容和省自然资源厅12个调研内容,结合资源规划工作实际,市资源规划局已认真研究审定了10个方面调研方向。局党组层面抓大、抓精、抓难,研究制定了“厦门交通拥堵问题分析及规划对策”“厦门市不动产登记历史遗留问题及解决办法调研”“进一步强化耕地保护调查调研”等8个课题。基层班子层面抓小、抓细、抓实,主要在提升服务能力、提升办事能力、解决现实问题方面着手,研究制订了“推进既有住宅加装电梯工作持续开展机制研究”“土地违法处置难点问题研究”“城市客运交通低碳策略研究”等34个课题。

为把调查研究工作做实做活,市资源规划局在全系统广泛开展“五进五问五促”调研活动。即走进发展一线问需,促进要素保障更好;走进田间地头问计,促进资源保护更严;走进经营主体问政,促进营商环境更优;走进城乡群众问情,促进权益保护更细;走进基层局所问效,促进党的建设更强。通过大力弘扬“短、实、新”的优良作风,把调查研究的过程作为密切与人民群众联系的过程,作为增进与人民群众感情的过程,切实把问题研究透彻、把措施落准落实,切实推动党旗飘在一线、堡垒筑在一线、党员冲在一线。



市资源规划局创新推出“自然大讲堂”学习平台,形成全局上下“业务整合、人心聚合、工作配合”的良好局面。图为“自然大讲堂”集中学习。

T02

厦门日报

2023年6月30日 星期五
责编/黄艺斌 美编/江龙



1921-2023

亮点

五学联动

主题教育开展以来,市资源规划局精心设计包含党组领学、专题研学、专家讲学、岗位践学、个人自学的“五学联动”学习模式,创新开展学习活动,推动全局上下在学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干上取得扎实成效。

五进五问五促

市资源规划局在全系统广泛开展“五进五问五促”调研活动。即走进发展一线问需,促进要素保障更好;走进田间地头问计,促进资源保护更严;走进经营主体问政,促进营商环境更优;走进城乡群众问情,促进权益保护更细;走进基层局所问效,促进党的建设更强。

点击

升级打造 “空间管家”党建品牌

市资源规划局在打造服务基层“大篷车”党建品牌的基础上,持续扩面提质,围绕编好“空间预算”、做好“空间配置”、管好“空间保护”、打好“空间基础”、守好“空间底线”五大工作目标,升级打造“空间管家”党建品牌,同时打造了“清风自然”廉政品牌、“社区规划师”文明品牌。

本版文/本报记者 袁舒琪
通讯员 黄未
本版图/市资源规划局 提供

2 建强战斗堡垒 改进作风提质效

今年,市资源规划局每季度都将在全系统开展一次“党建问诊”,采取“坐诊式”日常答疑、“巡诊式”定期督查、“会诊式”集中分析、“急诊式”个案疏解、“复诊式”动态回访,大力整治党建工作中的形式主义、官僚主义现象,解决虚而不实、流于形式、包装作秀等错误做法,纠正思路不清晰、程序不规范、活动不经常等薄弱环节,不断营造察实情、出实招、求实效的党建工作导向。

一个党组织就是一个战斗堡垒,一名党员就是一面红色旗帜。我市资源规划部门业务广,党组织架构大,“牢固树立大抓基层、大抓支部的鲜明导向,大力推进党组织规范化、标准化建设,将促进各级党组织基础性工作有效落实,战斗堡垒作用有效发挥。”市资源规划局机关党委相关负责人指出,将不断推动机关基层党组织全面规范、全面进步、全面过硬,把党的政治优势、组织优势转化为推动资源规划事业高质量发展的强大动力。

早抓一步抓深一层,规范组织运行。近年来,市资源规划局先后开展“六小”(小党课、小轮训、小谈话、小仪式、小阵地、小服务)、“三挂钩”(党组成员挂钩联系基层

党支部,党支部挂钩联系企业、社区和村庄,领导干部党员挂钩联系困难群众)活动,全面推行党建工作“月初提醒+月末打卡”“季度巡查+年度考核”工作模式,不断规范基层党组织日常运行。编印《基层党组织建设工作指南》和《基层党建“百问百答”手册》,及时解决党建督查中发现的问题和基层工作中存在的难题,不断提升党组织规范化建设水平。

品牌促进机关党建,激发组织活力。为了引领广大党员在保障民生、保障发展中激发出奋勇当先的澎湃之力,市资源规划局在打造服务基层“大篷车”党建品牌的基础上,持续扩面提质,围绕编好“空间预算”、做好“空间配置”、管好“空间保护”、打好“空间基础”、守好“空间底线”五大工作目标,升级打造“空间管家”党建品牌,同时打造了“清风自然”廉政品牌、“社区规划师”文明品牌。值得一提的是,该局还扎实推进“一单位一品牌、一支部一特色”创建活动,提升品牌驱动力,引导领导干部靠前指挥、广大党员一线攻关,把党建工作强大的号召力、组织力、行动力,渗透到重大攻坚任务中。



市资源规划局开展自然资源公益宣传“大手牵小手·共同守护海洋环境”夏令营。